

老将弗格爆发,上海男篮大胜浙江队

主帅卢伟 终于能睡个好觉了

97比77,一场酣畅淋漓的主场大胜,让上海久事男篮主帅卢伟终于可以暂时卸下肩头重担,睡上一个安稳觉。而为他送上这份温暖的,正是即将年满36岁的老外援弗格——这位在CBA征战多年的老兵,用一场及时雨般的爆发,不仅帮助大鲨鱼拿下胜利,更稳住了老朋友卢伟的帅位。赛后卢伟表示,弗格下半场登场之后状态和信心都非常好,所以给了他更多上场时间,“他也没辜负教练组对他的期望,今天打得非常好。”

新赛季开局,上海男篮2胜2负的战绩并不令人满意,尤其是客场不敌弱旅南京同曦队一役,也让主教练卢伟陷入小小的舆论漩涡。“过去这一周我瘦了10斤,脸都凹下去了。”卢伟赛后说,不光球迷对战绩不满意,他自己也不满意,经常熬夜研究比赛录像,“今年我们在进攻上有很多有能力的球员,但是为什么发挥不出来?我们要好好研究技战术配合,尽快度过爬坡期。”

大鲨鱼本赛季阵容升级,但是缺少磨合时间,球队进攻滞涩、化学反应缺失,这些问题都如巨石压在卢伟这位少帅心头。此外,球迷的期盼、家人的关切、战绩的压力,都让这场比赛对阵浙江稠州队的比赛不容有失。就在这样的关键时刻,本赛季被当作古德温替补引进的老将弗格站了出来。第三节比赛,他单节贡献16分带领球队打出一波得分高潮。弗格赛后也说,“这是一场艰难的比赛,但教练组的技战术布置很有针对性,我们也是靠着执行力赢下了比赛。”

俗语说,家有一老,如有一宝。正是弗格这位老将,在球队最需要他的时候找回了昔日风采——之前在辽宁队,他曾经获得过总决赛MVP,也有过CBA第一外援后卫的美誉。卢伟在辽宁男篮当助理教练时与弗格有过合作,他对这位老将的能力及职业素养都非常了解,才有了如今的再次合作。从辽宁到上海,弗格的职业精神始

终如一,队友张镇麟评价道:“弗格无论场上场下都非常职业,他是个好爸爸、好丈夫,也是一个非常好的球队领袖和榜样。”

这种领袖气质,正是上海男篮这支年轻球队所急需的。正如张镇麟所说,年轻球员容易“兴奋劲一到,就忘了战术”,而弗格的稳定发挥和比赛经验,成为球队的压舱石。卢伟也表示,上海队年轻球员比较多,弗格非常乐意发挥老将的传帮带作用,“经常能够看到他鼓励年轻队员。”弗格也很感激球队对自己的信任,“教练组对我的态度一直是积极的,管理团队也非常信任我,我要回报这种信任。”

这种双向的信任,终于在一场关键战役中开花结果。20分大胜浙江,对于上海男篮而言或许只是一个起点。目前李添荣旧伤复发,偰李永炜也患上重感冒,球队仍面临人员不整的困难。但弗格的适时爆发,如同一剂强心针,既稳定了军心,也为卢伟赢得了宝贵的调整时间。当老将弗格在第三节掀起得分浪潮时,上海男篮收获的不仅是一场胜利,更是一份渡过难关的信心。对于卢伟而言,这个夜晚他终于可以安心入睡,然后再继续带领大鲨鱼乘风破浪。

本报记者 李元春



▼ 弗格(左)在比赛中

本文图片

记者 李铭珅 摄

▲ 这场胜利为卢伟赢得了宝贵的调整时间



温暖图景

终场哨响,一场20分的大胜,让上海男篮所有人都开心地笑了。对于新赛季开局磕磕绊绊的大鲨鱼来说,这不仅仅是一场胜利,而是一场改变颓势奋起向前的及时雨。

赛后的上海体育馆观众席上,“卢伟!卢伟!”的声浪如潮水般涌起,一浪高过一浪。之前网上有球迷在质疑“卢伟会下课吗?”现场的上海球迷以实际行动表达了对这位少帅的支持。

同舟共济,共渡难关,这句话的含义,上海男篮上下深有体会。球队录像剪辑师孙琪的女儿昨天上午出生,但他只匆匆在医院停留了片刻,带着初为人父的喜悦,及时归队备战晚上的比赛。每一个对手的跑位分析,每一次攻防回合的剪辑,都成了他写给新生女儿的信件。这场胜利,也是孙琪送给女儿的第一份礼物。

老将刘铮的妻子来到了比赛现场,本赛季他的出场时间虽然少了,但是只要上场就会倾尽全力。昨晚面对比自己年轻十几岁的浙江队小将李锐,刘铮腾空而起完成一记干脆利落的封盖。赛后他爽朗地笑了:“我不老吧?一点都不累啊!”家人陪伴,队伍需要,便是他油箱里永不枯竭的燃料。

国家队主帅郭士强的到来,让这场比赛对李弘权来说更像一次考试。许多球迷对上赛季表现出色的他无缘国家队而鸣不平,而昨晚他再次交出一份出色答卷:三分球5投4中高效砍下18分。赛后,卢伟带着李弘权来到了发布会,并且拍着他的肩膀鼓励:“早日进国家队。”

当团队的齿轮顺滑转动,个体的磨损便悄然修复。比赛场边,外援洛夫顿耐心签完了最后一个名,合完了最后一张影,才笑呵呵地将自己的儿子高高举起,不再闹情绪的他对球队有了更多帮助。队长王哲林也在笑,球队打顺了,他的拼搏也愈发有力了,昨晚实现了赛季首次“三节打卡下班”,脸上自然有了轻松的笑容。

这一夜,上海男篮赢的远不止一场比赛,还有在逆境中相互托底的信任。赛前赛后所有这些温暖的碎片,拼凑出的正是一幅“同舟共济”的生动图景。

李元春

率领维拉豪取十连胜 埃梅里“升级回归”

最近,欧洲足坛最出风头的主教练是谁?不是刚刚斩获FIFA年度最佳的恩里克,不是在曼城稳坐钓鱼台的瓜迪奥拉,也不是英超榜首阿森纳的阿尔特塔,而是“枪手”球迷的另一位熟人——埃梅里(见右图)。

本轮英超,埃梅里率领阿斯顿维拉在主场2比1击败曼联,豪取各项赛事十场连胜,刷新了一大堆队史纪录。目前,西班牙教头的球队高居英超第三位,距离领头羊阿森纳仅差3分。这个曾经在酋长球场被球迷指责,最终黯然交出阿森纳教鞭的教头,已然升级回归。

“英超联赛与我想象中有所区别,我和球队都犯了一些错误,也付出了不少学费,这段旅程的结局不完美。”当初离开阿森纳时,埃梅里有过这样的表态,他在枪手壮志未酬的原因,除了尚不适应英超,还有对战术的固执导致的更衣室失控,以及前任功勋教头温格离开后,球迷的心理落差。“如果有机会再回来,我想我能做得更好。”埃梅里无疑是想在世界第一联赛证明自己的,可惜,他没能把握住第一次机会。

离开英超后的日子,埃梅里回到熟悉的

西甲“练级”。在他的带领下,长期位列联赛中游的比利亚雷亚尔不断进步,开始给皇马、巴萨、马竞三强制造麻烦,更在欧冠杯夺下冠军。在伊比利亚半岛的成功,为他赢得了第二次闯荡英伦的机会,这一次,他的目的地不再是尚未完全摆脱温格离任阴影的阿森纳,而是成绩始终不上不下的老牌球队阿斯顿维拉。

有了上一次的经验教训,第二次来到英超执教的埃梅里圆滑了许多,尽管发布会的开场白还是那句带着口音的“各位晚上好”,但他对媒体展露出更多笑容和善意,为自己和球队营造了更好的舆论环境,与俱乐部高层的沟通交往也比之前在阿森纳时更加顺当,这为球队的稳定发展打下了良好的基础。

球场内,埃梅里也摒弃自己的“理想化”足球,开始根据维拉的人员配置设定和调整战术。有很多比赛,埃梅里的球队场面不占优,但能够拿到实实在在的分数,这让球迷惊喜,也让高层满意。相比当年那个过于执着传控被连打反击的“死脑筋”,如今的埃梅里,更加了解变通的重要性,也明白对球队

而言,积分比场面和数据更重要。

在实用至上的指导思想下,埃梅里的阿斯顿维拉成了英超乃至全欧洲最难对付的队伍之一。与曼联一战,红魔教头阿莫林几乎派出了手里所有可以出场的精英球员,但在维拉公园球场,埃梅里打造的作风强硬、打法务实的球队,没有让对手占到多少便宜。站在场边目睹爱将罗杰斯为球队打入致胜进球后,埃梅里不顾寒冷的天气,兴奋得脱掉外套激情庆祝的镜头成为本赛季英超的经典瞬间,而他率领下的队伍,也正带着满满的激情和动力,冲向一个个高峰。

“现在联赛才打了不到一半,我们还有很长的路要走。”连战连捷后,埃梅里倒是低调了起来,他强调维拉并不是夺冠热门,“如果34轮过后,我们还和领头羊只差这么一点点的话,或许我会想点别的事情,但现在不行,现阶段球队的目标就是努力踢好下一个90分钟。”抛弃杂念,保持专注和低调,这或许是埃梅里从英超学到的法宝,这些如今正帮助他和维拉,创造着属于他们的奇迹。

本报记者 陆玮鑫

